

医疗保险改革将不再分城里城外

退休人员续缴费引争议

2016年1月3日,国务院印发《关于整合城乡居民基本医疗保险制度的意见》(下称《意见》),提出整合城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗保险两项制度,建立统一的城乡居民基本医疗保险制度,适当提高个人缴费比重。财政部部长楼继伟提到,建立合理分担、可持续的医保筹资机制,研究实行职工医保退休人员缴费政策。

城乡医保并轨如何推进?为何要提高个人缴费比重?退休职工到底是否应该续缴医保?这三个问题成为舆论关注的焦点。

城乡统筹并轨是关键 统一管理需明确

整合城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗保险两项制度,建立统一的城乡居民基本医疗保险制度,被专家认为是医保制度改革的关键。

“天津、重庆、广东、浙江、上海等省市已经宣布实施城乡居民医保并轨,一些率先试点两保统筹的县市也

取得了不错的效果,但在缺乏顶层设计的前提下,这些地区并轨的方式和经验各有不同,这对下一步全国推进城乡医保的统筹也带来了一些不确定性。”对外经贸大学保险经济学院副教授王琬说。

专家介绍,《意见》明确提出“六统一”的要求:统一覆盖范围、统一筹资政策,统一保障待遇,统一医保目录,统一定点管理,统一基金管理。各省市区要在2016年6月底前对整合城乡居民医保工作提出规划和部署,确定时间表和路线图,健全工作推进和考核评价机制,落实责任制,确保各项政策落实到位。这也给城乡医保统筹确定了方向和目标。

提高个人缴费比例 将使医保系统更可持续

《意见》首次明确提出,在提高政府补助标准的同时,要适当提高个人缴费比重,这一改革方向也被有些人认为是财政在医保支付中遇到困难的表现,也让人担心提高了个人缴费比例会否影响到部分参保人的积极性。

“近六年来,城镇居民基本医疗保险人均财政补贴的增幅一直高于个人缴费的增幅,从而使人均筹资中财政补贴的比例越来越大,到去年已超过80%,去年城镇居民医保政府补贴标准是每人380元,个人缴费标准是每人120元,财政补贴和个人缴费比达到空前的4:1。”专家说。很多专家都提出应该防止医保“泛福利化”倾向。

有些人可能会担忧,因为个人出资比例的提高,会有一些百姓因经济困难退出医保,或在遇上大病时因病返贫。对此,专家表示,具有社会保险功能的医保政策并不是“无限兜底”的政策,对贫困人口,国家有医疗救助体系“兜底”。

化解职工医保缺口 退休人员续缴引争议

“我们这些退休职工年轻时还没有医保制度,但我们那时也都付出过艰辛的劳动。”陈金补是鞍钢的一位退休老职工,他快退休那几年才开始缴纳医保,他们不希望国家要求退休职工继续缴费。“毕竟我们现在

退休工资也不多,但大病小痛都来了,看病不用医保不行啊。”

“城镇职工基本医保自创立以来就采用的是退休人员不缴费、在职人员缴费养老的筹资模式,这有时代发展背景。但是,随着社会经济的发展、人口结构的变迁,社会抚养压力的日趋加大,原来的那套做法或许将难以继,也并不是一种可持续性的做法。”中国社会科学院经济研究所微观经济研究室主任朱恒鹏研究员告称。

2014年全国职工基本医疗保险参保已达2.8亿人,其中退休人员7000多万人,在职退休比将近3:1,这就表示每三个在职职工所缴纳的医保费用供养一个退休老人。老龄化社会的到来让这种局面变得更加严重,老年人的医疗费用持续攀升,资金支付压力陡增,医保能否应对这种趋势风险确实严峻。

医疗体制深入推进 医保效率才能提高

“虚假住院”、“走读”骗报销,提

高药价、过度医疗造成医保费用支出增加……近几年医保面临的问题,如何在改革中进行有效治理?

“我国医保从覆盖率、支付比例、社会效果等在世界上都算是非常好的,但是由于医疗体制改革还有很多问题需要解决,所以医疗保险的推动也受到一定影响。”王琬说,“强化医保部门和医疗部门的博弈,实现更高质量的医保费用控制,提高医保的实际运用效率、减少资金浪费等,都已经到了关系医保体系能否持续发展的关键时期,而对于长期的动态平衡,还需要更加严格的保险制度来实现。”

全国政协委员、福州市第二医院副院长林邵彬在接受媒体采访时表示,应尽快出台“全民基本医疗保险法”或者加快修订社会保险法,建立城乡居民一体化基本医疗保障体系,按照参保对象经济水平和医疗需求设定不同的精细化保障层次,并确定与之相适应的筹资与待遇水平,以满足不同经济水平人群的医疗保障要求。(鉴报)

喜迎新春 温暖相伴

泰康“全能保”千万保障伴出行

春节到来,乘坐各种交通工具回家,走亲戚、旅游成为主流,在快乐出行的同时,各种交通意外风险也相应增加,所以给自己和家人提供一份保险保障非常重要。

为保障广大客户的平安出行,泰康人寿推出一款长期综合险——“泰康全能保(2015)保障计划”,最高保障千万。该产品具有保费低、保障全、保额高、保障期限长、能返还的显著特色,让人们在享受快乐春节的同时,更享受周全的意外保障。

截至2015年底,全国机动车保有量达2.79亿辆,其中私家车超1.24亿辆,机动车驾驶人超3.2亿人。伴随着众多新车、新手的上路,我国每年因道路交通安全事故伤亡人数超20万人,平均每3分钟就会发生一起涉及人员伤亡的事故。据有关专家介绍,让人心痛的是,因为保险买得不足额,在意外身故及伤残类赔付中有92%的客户赔偿不足5万元,也有部分客户因为保障期限短,保险到期失效而无法理赔。这其

中30至50岁的家庭顶梁柱占比超过了60%,他们往往处于上有父母、下有儿女、事业爬坡的负担最重时期。

为潇洒出行,也为给家人添一份安心,专家建议人们在增强安全意识外,应该为自己购买一份足额的长期保障。泰康“全能保(2015)”不仅涵盖航空意外、交通意外(含自驾)、重大自然灾害、一般意外等四大意外风险,还增加了非因意外、重大疾病身故或全残的贴心保障,按不同风险的发生

给予1-20倍的保额,成为一款超越一般意外险的“全能”产品。

此外,该产品保障周期选择很灵活,有保障30年、保到70岁、保到80岁三种保险期间供客户选择。以30岁康先生为例,投保20万元保额,选择交费20年,保障到80岁,每年仅需5720元保费,就可享受到最高保额400万元的意外保障。如未发生理赔,到80岁也可获得等同于累计保费的满期生存金作为养老使用,兼顾养老的需要。

博兴供电 开展夜间营业检查

近日,国网博兴县供电公司组织开展了夜间用电营业检查活动,对线损相对偏高的村落进行了突击用电营业检查。重点检查有无窃电、违章用电、混价用电,以及对台区供电末端电压测量,查看有无存在低电压现象等。同时对发现的隐患进行消除。(杨柳)

齐鲁财金 做有态度 有温度的财金报道
 85196318 85196145
 邮箱: qlcaijin@163.com



2016年在我国农历正值丙申猴年,恰逢泰康人寿山东分公司迎来成立十五周年。

感谢有您,一路同行!为回馈广大客户长期以来对泰康人寿的支持与厚爱,在猴年新春之际,泰康人寿山东分公司在2月1日-3月26日特别推出“寻找泰康有缘人”客户回馈活动,为所有关心、信赖、支持的客户送去一份温馨、一份祝福。

凡是您和您的家庭成员或朋友出生年月日含有3、2、6、8任一数字,在登记出生年月日和联系方式后,就有机会参与抽奖活动。

多重惊喜,等你来拿!

寻找泰康有缘人

泰康人寿山东分公司新春客户回馈活动火热开幕

活动详情请咨询泰康人寿山东分公司各地分支机构。



客服电话: 95522 泰康在线: www.taikang.com

